



我市“三官一员”进站点 普法解纷面对面



本报讯(记者 董艳竹)12月4日是第十一个国家宪法日,12月1日至7日是“宪法宣传周”。为持续营造尊法、学法、守法、用法的良好氛围,12月2日上午,郑州市“三官一员”进站点普法宣传活动在郑州商都文化中心广场举行,郑州市及管城回族区两级法院法官、检察官、司法行政机关工作人员和律师代表等现场向群众普及宪法知识,让法治意识深入人心。

宪法是我国的根本大法,是治国安邦的总章程,具有最高的法律地位、法律权威、法

律效力。活动现场,宪法集体诵读、诗歌朗诵、“三官一员”调解观摩、现场法律咨询等内容丰富、形式多样的活动,让普法“零距离”。

“叔叔阿姨,如果有人向你们夸大保健品的功效,那是违法的。”“工作中意外伤害的认定是受宪法保护的。”“每个人从出生到老去,从入学、工作、结婚到退休,每时每刻宪法都默默地保护和陪伴着我们。”现场法律咨询环节,“三官一员”及律师代表用通俗易懂的语言为群众普及宪法知识,提醒大家在享

受宪法权利的同时,也要履行好相关义务。

“现场参加活动,让我感觉到宪法离咱老百姓如此之近。它不仅是一部法律条文,更是我们每个人成长路上的坚实保障。我会把学到的内容带回家里,用实际行动影响身边人一起尊崇宪法、共同守法。”市民李先生表示。

本次活动是市人大常委会开展国家宪法日和宪法宣传周的系列活动之一,围绕今年“宪法宣传周”主题“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”展开。

文明交通 携手共创 61场活动 “警”彩纷呈



文明交通,携手共创。昨日,是第十三个“全国交通安全日”,由河南省公安厅交警总队、郑州市公安局公安交通管理局、省市交通广播、社会爱心企业等共同举办的122“全国交通安全日”主题宣传活动在郑州师范学院举行,也拉开了交通安全宣传月活动的序幕。交警、市民群众、客货运驾驶员代表、快递员、外卖小哥等500余人参加了活动。



交通安全活动现场

交通安全宣传月启动

12月2日上午8时许,在郑州师范学院音乐厅外,10辆警用摩托车依次排开,郑州交警铁骑队员威武站立,展示交警良好形象。百余块交通安全宣传展板整齐排列,在印有“文明交通 携手共创2024年122全国交通安全日”的白色特装造型前,参与者纷纷合影留念。现场还设有车驾管业务咨询、酒醉驾体验、交通安全知识有奖问答、交通安全飞行棋、交通安全来找茬、交通安全标语征集等6个互动咨询

台,市民群众积极参与、乐在其中。

上午8时30分,交通安全宣传月启动仪式正式开始。VCR《河南省交通安全文化特色广播宣教主题》播放发布,脱口秀《我和交通安全那点事儿》寓教于乐,说唱《安全disco》让人回味,小品《温酒斩华雄演义》创意独特,情景剧《礼让天下》贴近生活,诗朗诵《路光》声情并茂……节目精彩纷呈,让人们在欢笑中学到了交通安全知识。

进企业,拧紧员工交通“安全阀”

当天,郑州各级交管部门开展了形式多样的交通安全宣传活动。港区交警大队深入富士康郑州产业园,利用戏曲、小品、快板书、交通手势操等多种形式为1200名员工献上了一场难忘的视觉盛宴。

新郑市公安局交巡警大队邀请京东、中通、申通、美团等8家快递外卖人员参加交通安全宣传活动。

郑州交警四支队民警走

进比亚迪全国品牌旗舰店,通过新车主签订交通安全承诺书,发放宣传页、面对面宣讲、现场答疑等形式,进行新车主交通安全宣传活动。

郑州交警六支队民警走进辖区宇鑫物流公司开展主题宣传活动。民警向客货运输企业代表及驾驶人讲解今年全国交通安全日宣传主题、活动的意义和辖区交通安全形势。

进校园,平安从“上学路”抓起

郑州交警一支队走进郑州市第七中学开展交通安全宣传教育活动,讲解冬季安全出行知识要点,提醒全体师生遵守交通法规,安全文明出行。

郑州交警二支队民警兵分多路,分别来到辖区闫垌小学、向阳小学、伏牛路四小等学校,以通俗易懂的语言,结合近期真实事故案例和校园周边易发典型交通违法行为的危害性及产生的后果,向同学们详细讲解了交通信号灯、交通标志标线的含义,以及如何安全过马路、规范骑行等基础知识。

郑州交警三支队走进二七区春天里幼儿园旭辉有园校区,民警通过播放幻灯片、

讲故事、互动问答等方式,用通俗易懂的语言向小朋友们讲解安全过马路、安全乘车等交通安全知识和相关交通安全法规,引导小朋友们从小遵守交通安全法规,养成文明、守法、安全的出行习惯,并鼓励大家做文明交通的小小宣传员。

昨日,郑州交警共组织开展各类交通安全宣传活动61场,街头LED显示屏滚动播放交通安全宣传标语口号8900余次,发放各类交通安全宣传品2万余份,有20万余人在宣传活动中接受了交通安全教育。

记者 刘德华 张玉东 汪永森 徐富盈 任思领
通讯员 邢红军 文/图

讲清法理、讲明事理、讲透情理 两案听证零距离



“三官一员”进社区宣讲

本报讯(记者 鲁燕 通讯员 张墨涵 陈宜欣 文/图)为了增强宪法意识,弘扬宪法精神,11月29日,新密市人民检察院通过检察听证、“三官一员”进社区等多种渠道,让社区群众“零距离”参与了两起案件的不起听证。

当天下午,新密市人民检察院结合“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”主题,邀请郑州市人大常委会、郑州市检察院、新密市人大常委会、新密市袁庄乡人民政府相关部门负责人,及郑州市人民监督员、郑州市、新密市两级人大代

表、政协委员、群众代表,到袁庄乡长椿苑社区参加检察听证和“三官一员”进社区活动。

听证会上,新密市检察院对鲍某涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得案和刘某涉嫌交通肇事案两起案件拟作相对不起诉进行检察听证。检察官黄利朋向参会人员介绍了两起案件事实、赔偿和解情况,以及拟作相对不起诉的理由和法律依据。鲍某、刘某也当场认罪悔罪。听证员在了解鲍某、刘某的犯罪情况、悔罪表现等情况后经充分评议,发表听证意见,一致同意检察机关对鲍

某、刘某作出相对不起诉处理决定。

“检察听证是检察机关依法履行法律监督职责、提升办案质效的重要举措,是用以案说法的方式,就地解开群众‘心结’,传递法律知识。”新密市检察院党组副书记、副检察长田书昌表示,“这两起案件在‘宪法宣传周’集中召开检察公开听证会,以看得见、听得懂的方式,向在场人员讲清法理、讲明事理、讲透情理,目的是努力提升人民群众宪法意识和法治观念,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。”

朋友欠钱该咋办? 因性格不合离婚彩礼能退还吗? 热点问题“宪”解答

本报讯(记者 鲁燕 通讯员 张毅)11月29日,郑州惠济区人民法院积极参加了惠济区人大常委会组织的“三官一员”进长兴路街道人大代表联络站“宪法宣传周”普法宣传活动。

“宪法是国家的根本大法,是治国安邦的总章程,它具有最高的法律地位、法律权

威、法律效力。”“我们的一生都和宪法息息相关。”活动中,法院干警通过发放宣传资料、互动问答等形式,用通俗易懂的语言为居民普及宪法知识,提醒大家在享受宪法权利的同时,也要履行好相关义务。

“朋友欠我的钱3年了,一直拖着不还,该咋办?”“领了结婚证但没有办酒席,因性

格不合离婚,彩礼能退还吗?”在法律咨询环节,法官干警围绕婚姻家庭、民间借贷、申请执行、反诈防骗等居民关心的热点问题,结合具体案例,逐一答疑解惑,鼓励居民积极学习相关法律知识,拿起法律武器维护自身合法权益。活动现场接受群众咨询20余人次,发放宣传资料50余份。